Тема: «Закон на страже твоих прав» (14-17 лет).
Цель: воспитание правовой культуры воспитанниц, нравственно-правовой ответственности за свои поступки.
Задачи:

1. Познакомить с понятия “закон”, “право”, “обязанность”,   показать единство прав и обязанностей для детей-подростков.
2. Повышать социально-правовую компетентность воспитанниц.
3. Воспитывать уважение к высказываниям воспитанниц и к их правам.
Время: 40 минут.
Место проведения: компьютерный класс.
Оборудование: дисплейный класс с подключением к сети Интернет, медиапроектор.

Ход мероприятия
I. Орг. момент.
Сегодняшнее мероприятие я хочу начать с просмотра видеоролика 
Соц Ролик: Закон Един для Всех. - YouTube

www.youtube.com/watch?v=2sPYbLC87XU

22 ноя 2011 – "№7. Мы все равны перед законом". Всеобщая Декларация Прав Человека ООН 1948 года. Что такое права человека? 

II. 
Сообщение темы и цели занятия (слайд №1)
Скажите о чём он?

Как вы поняли сюжет?
Вывод: Люди бывают разные, но перед законом они все равны.

Одна из обязанностей гражданина России – знать и соблюдать законы. При этом знание законов одинаково полезно, как для государства, так и для самого человека. 
Тема нашего занятия «Закон на страже твоих прав».

Перед началом занятия  перед нами поставлено несколько конкретных задач-проблем:

1. Нам необходимо определиться с понятиями «закон», «право», «обязанность».

2.Показать единство прав и обязанностей.

3.Познакомиться с памяткой «О правах человека с рождения до 18 лет».

4. Внимательно,  и с пониманием отнестись к той информации, которая прозвучит сегодня  в ходе нашего с вами занятия.

III Изучение новой темы
1.Знакомство с понятием закон.
Что же такое закон? (2 слайд)
Закон — набор правил или норм поведения, который определяет отношения между людьми, организациями, государством/государствами.(3 слайд)
Первый письменный закон на Руси назывался «Русская Правда». Этот документ создавался на протяжении XI—XII вв. - получил свое название в 1072 г. Начало ему положил Ярослав Мудрый. (4 слайд)
 «Русская Правда» регулировала отношения между людьми в обществе с помощью законов, что приводило в порядок государственную и общественную жизнь. Закон защищал администрацию, имущество и рабочее население княжеских вотчин.

В «Русской правде» была установлена система огромных штрафов за преступления. В Законе уже были видны черты социального неравенства, он 
отражал начавшийся процесс сословного деления. Полагался штраф за 
укрывательство чужих слуг (челяди), свободный человек за обиду мог убить холопа. За убийство княжеского огнищанина (управителя) полагался штраф в 80 гривен, старосты — 12 гривен, а смерда или холопа — 5 гривен. Были также установлены штрафы за кражу скота, птицы, запашку чужой земли, нарушение межей. Корова стоила в то время 2 гривенки.
Задание:
Выберите высказывание и прокомментируйте то, которое наиболее отражает ваше понимание закона.  Почему?

-Знание прав определяет добросовестное выполнение обязанности. (Б. Франклин);

-Живи по закону, поступай по совести  (латинское изречение);

-Изучая свои права, мы получаем возможность жить и поступать по справедливости”.  (Г. Лихтенберг);

-Благо народа - высший закон. (Цицерон)

-Истинное равенство граждан состоит в том, чтобы все они одинаково были подчинены законам. (Аламбер Жан Ле Рон) (5 слайд).
2.Знакомство с понятиями право, обязанность.
Я предлагаю вам самостоятельно найти определение права. Если у вас это вызовет затруднения,  вы можете обратиться к следующим ссылкам:

ru.wikipedia.org›wiki/Определение (право) 


ozhegov-online.ru›slovar-ozhegova/pravo/25427/
Что же такое право? 
Право (из словаря Ожегова) – есть совокупность установленных и охраняемых государственной властью норм и правил, которые регулируют отношения между людьми.

Отстаивая свои права, не стоит забывать, что у других людей есть тоже такие 
же права, кроме прав у каждого есть и обязанности перед обществом.
Также самостоятельно найти определение обязанность. Если у вас это 
вызовет затруднения вы можете обратиться к следующим ссылкам:

wiki/обязанность
enc-dic.com›ozhegov/Objazannost-19707.html
Что такое обязанность?
Обязанность - круг действий, возложенных на кого-нибудь и безусловных для выполнения (Ожегов)
-Как вы считаете, почему права и обязанности тесно связаны друг с другом?

В современном обществе основным законом нашего государства является конституция. 
Конституция –  это главный закон страны. Значимость ее велика. Все основные свободы и права, которые мы имеем, прописаны именно в ней. Она является стабильным гарантом того, что наши интересы будут учтены в любой ситуации. Все остальные законы должны опираться, в первую очередь, на нее.

Конституционные обязанности человека и гражданина определены очень четко. За уклонение от их исполнения лицо будет наказано. Ответственность может быть очень серьезной.
Только родившись, человек приобретает по закону способность иметь права и нести обязанности - конституционные, семейные, гражданские, трудовые и т.д. Однако их реальное осуществление возможно лишь по мере взросления. С каждым годом объем  дееспособности, способности своими действиями приобретать и осуществлять права, создавать для себя обязанности и исполнять их увеличивается. Дееспособность становится полной только к 18 годам, когда ты  становишься совершеннолетним. (6 слайд)
3. Знакомство с памяткой   «Права человека с рождения до  18 лет»
Познакомится вы сможете, зайдя на сайт 
Видео:http://blogs.mail.ru/mail/natalya _baevabagrecova                                                                                                                                                  /                                           
Задание: определите,  какое право или обязанность сказочного героя здесь отражено (7 слайд)
1. В Сказке Ш. Перро «Красная шапочка». Волк съел бабушку, нарушил её право на... (жизнь).
2. Кто из сказочных женщин пользовался правом на свободное перемещение на метле ...(Баба-Яга)
3. Сказка  П.П. Ершова «Конёк-Горбунок».  Братья украли лошадей у Ивана, нарушили его права на... (частную собственность).
4. Сказка  П.П. Ершова «Конёк-Горбунок».  Иван-дурак схватил жар-птицу, нарушил её право на... (не​прикосновенность личности).
5. Сказка А. Толстого «Приключения Буратино». Буратино нарушил свою обязанность,  когда продал азбуку... (каждый несовершеннолетний обязан получить основное общее образование)
IV Рефлексия
А завершить наше занятие я хочу  заполнением анкеты.
